

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII
COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

H O T Ă R Î R E

**12 noiembrie 2015
Nr. 133/14**

mun. Chișinău

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

Președintele Colegiului

Svetlana FILINCOVA

Membrii Colegiului

**Dumitru MARDARI
Tatiana VÎZDOAGĂ
Valentina COPTILEȚ
Ion POSTU**

Examinînd în ședință publică dosarul și actele prezentate de către SCHIBIN Vladislav care solicită admiterea pentru participarea la concursurile pentru suplinirea funcțiilor vacante de judecător, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor,

C O N S T A T Ă :

Prin hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 316/14 din 28 aprilie 2015, materialele în privința domnului SCHIBIN Vladislav au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru accesarea în funcția de judecător.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidaturii domnului SCHIBIN Vladislav cu criteriile prevăzute de Capitolul II din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, Colegiul constată următoarele.

La materialele dosarului personal al domnului SCHIBIN Vladislav au fost anexate copiile autentificate ale buletinului de identitate și a Atestatului de absolvire a Institutului Național al Justiției, cazierul judiciar și certificatul medical, acte ce confirmă corespunderea candidatului cu condițiile impuse de Regulamentul cu privire la criteriile de selecție promovare și transferare a judecătorilor la pct. 9.

La 31 martie 2015, domnul SCHIBIN Vladislav a absolvit cursurile de formare inițială a candidaților la funcția de judecător obținînd media generală **9,72**, fapt confirmat prin Atestatul de absolvire a Institutului Național al Justiției seria/nr IJ/ 00103, iar conform pct. 10 din Regulamentul nominalizat, candidatul se apreciază cu **28 (douăzeci și opt) puncte**.

Potrivit înscricțiilor din carnetul de muncă, domnul SCHIBIN Vladislav și-a început activitatea la 01 iulie 2010, în calitate de coordonator de proiect la Institutul de Reforme penale, unde a activat pînă la 12 decembrie 2011. Ulterior, în perioada 15 octombrie 2012 – 30 septembrie 2013, și-a desfășurat activitatea în calitate de asistent judiciar la Curtea de Apel Chișinău, iar din 27 martie 2015 pînă la 03 august 2015, activează în calitate de asistent judiciar la Judecătoria sec. Ciocana mun. Chișinău. Din 03 august 2015, pînă în prezent este angajat în funcția de asistent judiciar al Grefei Curții Supreme de Justiție. Prin urmare, vechimea totală în funcție de specialitate juridică constituie **3 ani**. După cum rezultă din pct. 10 lit. b) al Regulamentului : „*Fiecare an de vechime în muncă echivalează cu 1 punct, însă valoarea totală a punctajului nu poate depăși plafonul de 10 puncte;*”

Așadar, Colegiul apreciază vechimea în funcțiile de specialitate juridică a candidatului cu **3 (trei) puncte**.

Ținând cont de caracterul activității în funcțiile de specialitate juridică pe care le-a deținut candidatul, Colegiul le apreciază cu **1,5 (unu, 5) puncte**, corespunzător următorului calcul: pentru 1 an și 7 luni de activitate în calitate de asistent judiciar – 1 punct (cîte 1 punct pentru fiecare an); pentru 1 an și 5 luni de activitate în alte funcții de specialitate juridică decît cele prevăzute la alin. (2) al articolului 6 din Legea cu privire la statutul judecătorului – 0,5 punct (cîte 0,5 puncte pentru fiecare an).

La materialele dosarului sunt anexate certificate prin care se confirmă cunoștințele candidatului în domeniul tehnologiilor informaționale (MS WORD, Excel, capacitatea de a naviga pe Internet și de a utiliza poșta electronică), din care considerente candidatul SCHIBIN Vladislav acumulează **5 (cinci) puncte**.

Cu referire la cunoașterea de către candidat a limbilor de lucru a Curții Europene a Drepturilor Omului, Colegiul constată că la materialele dosarului este anexată declarația pe proprie răspundere de competență lingvistică prin care se atestă că domnul SCHIBIN Vladislav cunoaște limba engleză la nivel avansat.

Luînd în considerație materialele respective, Colegiul apreciază cunoșterea de către candidat a limbilor de lucru ale Curții Europene a Drepturilor Omului cu **5 (cinci) puncte**.

Candidatul SCHIBIN Vladislav nu deține titlul științific de doctor în drept, însa își desfășoară studiile postuniversitare de doctorat, în legătură cu care are elaborate și publicate articole științifice, inclusiv în coautorat (*Atacul de tip raider – fenomen socio-juridic nou care vizează întreprinderea în Revista INJ nr.3 2014; Factorii determinanți la comiterea infracțiunilor sexuale de către minori în Analele științifice ale Academiei Ștefan cel Mare a MAI RM, 2011; Atacul de tip raider ca formă de realizare a preluării forțate a întreprinderii în Legea și viața 2015; Determinantele regimului juridic al întreprinderii în Jurnalul Juridic Național: teorie și practică, 2015*), totodată, Colegiul constată, că la dosar lipsesc acte confirmative privind experiența didactică. Avînd în vedere cele menționate Colegiul apreciază activitatea domnului SCHIBIN Vladislav în domeniu științific cu **3 (trei) puncte**.

Potrivit pct. 10 lit. g) din Regulament, abilitățile adecvate funcției de judecător, integritate urmează a fi apreciate de către Colegiu în baza caracteristicilor de personalitate de la locul de muncă sau studii, de la personalități notorii în țară și peste hotare și prin interviu.

Colegiul reține că domnul SCHIBIN Vladislav are anexate la dosar caracteristici și recomandări: dl Timofti V. Judecător al Curtea Supremă de Justiție, Burduh V. Președinte al Judecătoriei sect. Ciocana mun. Chișinău, Clima V., judecător în Judecătoria sect. Ciocana mun. Chișinău, Traciuc N. judecător al Curtea de Apel Chișinău, Manole D. judecător al Curtea de Apel Chișinău, Macinskaia V., Judecător al Curții Supreme de Justiție, Munteanu A., avocat parlamentar, Cușnir V., dr.hab.prof.univ., Postovan D., ex Procuror General al Republicii Moldova. Potrivit acestor acte SCHIBIN Vladislav este o persoană echilibrată, cultă, modestă, competent să motiveze soluțiile judecătorești, cunoaște cadrul național de reglementare și jurisprudența CtEDO, a demonstrat capacitate de analiză și sinteză, poate aplica corect legea în situațiile de caz.

Astfel, ca urmare a analizării caracteristicilor și recomandărilor eliberate, Colegiul apreciază candidatul cu **12 (douăsprezece) puncte**.

La motivarea expusă în scris și susținută verbal de către SCHIBIN Vladislav, Colegiul reține în calitate de argumente justificative următoarele: experiența practică și pregătirea teoretică pe care le-a acumulat studiind la Institutul Național al Justiției, dorința de a-și aduce contribuția la asigurarea legalității prin realizarea actului de justiție.

Pe de altă parte, Colegiul conchide, că în urma interviuării candidatului nu a fost confirmată și demonstrată capacitatea de a gestiona stresul, s-a constatat operarea excesivă cu sintagme și fraze declarative, pe alocuri chiar și aroganță.

Respectiv, pentru motivarea personală și interviu candidatului SCHIBIN Vladislav, a acumulat **10 (zece)** puncte.

Așadar, în rezultatul examinării dosarului personal, a interviuării candidatului și audierii motivării personale, domnul SCHIBIN Vladislav a acumulat **67,5 (șasezeci și șapte,5)** puncte conform următorului calcul: $28+3+1,5+5+5+3+12+10 = 67,5$.

Potrivit pct. 6 din Reulamentul cu privire la criteriile de selecție promovare și transferare ajudecătorilor, pentru admiterea la concursul pentru suplinirea funcției de judecător, candidatul trebuie să acumuleze cel puțin 70 de puncte.

Astfel, în baza celor expuse, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor, în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

H O T Ă R Ă Ș T E:

1. Se respinge candidatura domnului SCHIBIN Vladislav pentru participare la concursul în vederea suplinirii funcțiilor vacante de judecător.

2. Hotărârea poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii, prin intermediul Colegiului, în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

3. Prezenta hotărâre se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii și se expediază persoanei vizate.

**Președintele Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**



Svetlana FILINCOVA

**Membrii Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor**



Dumitru MARDARI



Tatiana VÎZDOAGĂ



Valentina COPTILEȚ



Ion POSTU